

stavo, mornar in trgovec, med katerimi je stal duhovnik, z rokama v blagoslov povzdignjenima; bengalični ogenj je po vsaki strofi pesme razsvetljeval celo grupo. — Včeraj zvečer je bila slovesna predstava nemškega gledišča. — Kazina je v pondeljek zvečer osnovala ples; al plesišče bilo je jako prazno; temveč polna je bila soirê, ki jo je včeraj zvečer na čast slavnemu dnevu napravil deželni predsednik grof Auersperg. — Pri mnogovrstnih teh slovesnostih pa tudi ubogi niso bili pozabljeni; magistrat je nabiral milodare po mestu in jih razdelil včeraj siromakom.

— Poleg adrese deželnega zbora in plemenitnikov in vitezov ces. redov poklonile ste presvitlemu cesarju adreso tudi družba kmetijska, po ministru poljedelstva, zbornica trgovska in obrtnijska pa skupno z družimi zbornicami. — Med ustanovami pa poleg ustanove deželnega zbora omenimo ustanove Kranjske hranilnice, mestnega odbora in zbornice trgovske, ki vse so namenjene šoli realni in obrtnijskim šolam.

— (*Idrija*) je 28. nov. pl. Antona Garibaldi-a, posestnika v Šiški, namesti umrlega Irkiča volila. Izmed 88 volilcev jih je prišlo 57 volit, ki so ga soglasno izvolili.

— (*Katoliško društvo*) obhaja 25letnico presvitlega cesarja v pondeljek, to je, 8. decembra, popoldne ob 5. uri z nagovorom in tombolo, namenjeno za obleko ubozih šolskih otrok.

— (*Čitalnica*) napravi v pondeljek, to je 8. decembra, zvečer ob 7. uri veliko besedo na spomin Prešernu. Program je jako mikaven.

— (*Pobirki iz časnikov.*) Že več mesecev prinaša „Soča“ vsak teden en dopis iz Ljubljane, v katerih je skoro toliko laži kakor besedi. „Matica“, banka „Slovenija“ ste že vradno na sramoto stavile lažnjivega dopisnika. Zadnji čas piše, da gosp. Šolmajer hoče odstraniti pl. Treuensteina od banke „Slovenije“ in samega sebe postaviti za vodilnega ravnatelja temu narodnemu zavodu. Se vé, da tudi to je grdo obrekovanje; nam je marveč iz prav gotovega vira znano, da gosp. Šolmajer nikakor ne bi sprejel tega mesta. Sicer pa mislimo, da delničarji banke „Slovenije“ ne bi bili zadovoljni, ako bi banka imela gosp. Šolmajerja — skoz in skoz vestnega, delalnega in poštenega moža za svojega ravnatelja. — Pisarje „Slov. Naroda“ pa moramo vendar spet opomniti, naj vsaj tako lažejo, da ne more vsak kar brž z roko prijeto laži. V nekem listu se lažejo, da na adreso od zunaj, ki se je poklonila presvitlemu cesarju, je deželni odbor dal napis napraviti v nemškem jeziku: „vom Landesauschusse“ itd., in čujte! to pregreho — pravi potem — je storil deželni odbor, v katerem imajo narodnjaki večino! — Kaj vendar „Narodovi“ jurčiki vedó! Da bi ne bili takošni jurčiki, kakor so, razvozljali bi si bili sami lahko, da napis zunaj na zavitku adrese ni bil od deželnega odbora, ki še vedel ni, da na zavitek pride kak napis, niti narejen, niti naročen, ampak da ga je naredil oni Dunajski obrtnik sam, kateremu je bil zavitek naročen in to še celó popolnoma napačno, ker deželni odbor ne sme reči, da on poklanja Njegovemu Veličanstvu adreso, ampak deželni zbor. — V drugem listu pa so se „Narodovci“ na drugo stran prave jurčike skazali, rekši, da vitez A. Garibaldi, posestnik v Šiški, zdaj že v tretjič v Idriji za deželnega poslanca izvoljen, se je pred več leti poslanstvu odpovedal záto, ker mu je bil Costov „klerikalizem“ prezopern! Če je po „Narodu“ celó

dr. Costa tega kriv, da je Eva Adama zapeljala v paradizu jabelka se lotiti, zakaj bi se pl. Garibaldi ne bil 13. oktobra 1868. leta poslanstvu odpovedal zavoljo dr. Costovega „klerikalizma“, čeravno — leta 1868. ne v državnem zboru, ne v deželnih zborih, ne v časnikih o „klerikalizmu“ nihče nič vedel ni in so le centralisti, federalisti, nemčurji, narodnjaki bili navadni priimki. Al kaj je to „Narodovim“ jurčikom mar? — ena bedarija več ali manj, da je le umazani njihov papir napisan. Narodnjaki so dobro jim znane razloge odpovedi Garboldijeve po polni vrednosti cenili in njegovo takratno odpoved kot odpoved poštenega možaka imeli. Jurčiki „Naroda“, ki se je takrat še po drugem svetu klatil, se vé, da o tem nič ne vedó; klatežem je pa vsaka laž dobra.

— (*Odgovor g. general-direktorju pl. Treuensteinu.*) V listu 19. „Slovenca“ se nekoliko pikantno izgovarjate meni nasproti, da bi bili za Slovaško gimnazijo nabrani denar s koncem leta, to je 31. decembra, odposlali. Vedite, da to pri nas ni navada, da se že meseca marca denar nabira in nabere, pa ne pošlje. Če dva ali trije niso Vam koj dali, kar so na Vaš pritisek obljubili, ni menda bilo treba čakati z opominom do njih do dné, ko so že „Novice“ zastarano reč sprožile. Dovolite mi, častiti gospod, pri tej priliki zelo enako vprašanje: Morebiti sami veste za to, da se je leta 1871. v Celji ustanovljala neka protizavarovalna banka, „Danica“ po imenu, in so se nabirali doneski po 50 gold. na ustavnice? Ker pa te Vam znane banke še ni in menda ne bode nikoli zagledala belega dné, dovolite mi brez zamere vprašanje: katero leto meseca decembra se bode začel za to nabrani denar povračati?

France Kadilnik.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Cesarjev ukaz od 2. decembra veleva, da se pomilostijo in brž iz zapora izpustijo vsi, ki so zaradi razžaljenja veličanstva obsojeni, ter zahteva dalje, naj se mu brž poroča še o družih tacih osebah, ki so vredne, da se jim kazni odpusti. Nadejati se je, da dotična sodnija ne bode pozabila Skrejšovskega v Pragi. — 6. dne januarija odpotuje cesar v Petersburg, da obišče cara Ruskega. — „Vaterl.“ je došel glas, da vendarle iz Pruskega pride tistih 80 milijonov gold. srebra, katere na posodo vzeti je unidan zbornica poslancev dovolila vladi. Po takem bi se potrdilo, kar se je balo, da se Bismark s Pruskimi tolarji vtambulira na Avstrijo! — Nekateri Dunajski (judovski) časniki pritiskajo na zbornico gospôsko, naj ona dovoli, kar je le s 3 glasovi večine odbila zbornica poslancev, da se tudi borski podeli podpora iz najetih 80 milijonov.

Žitna cena

v Ljubljani 29. novembra 1873.

Vagán v novem denarji: pšenice domače 7 fl. 20. — banaške 7 fl. 45. — turšice 4 fl. 60. — soršice 4 fl. 20. — rži 5 fl. 20. — ječmena 3 fl. 90. — prosa 3 fl. —. — ajde 4 fl. 20. — ovsa 2 fl. —. — Krompir 2 fl. 20.

Kursi na Dunaji 2. decembra.

5% metaliki 69 fl. 20 kr. Ažijo srebra 108 fl. 30 kr.
Narodno posojilo 74 fl. — kr. Napoleondori 9 fl. 6 kr.